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Otec a syn. Pojetí výchovy synů u současných českých otců 
 
Tato práce odpovídá paradigmatu interpretativní sociologie, která se zajímá především o 
chápání sociální reality jejími aktéry. V předložené práci, která je svým zaměřením u nás stále 
dosti ojedinělá, autorka zkoumá způsob, jakým vybraní čeští otcové rozumí své sociální roli 
otce. Volba tématu a přístup odpovídá současným teoretickým i metodologickým přístupům a 
je originální v tom smyslu, že může jen minimálně navázat na podobné původní české 
výzkumy. 
 
Teoretická část soustřeďuje všechny základní koncepty vztahující se k výzkumné otázce. Je 
mimořádně dobře strukturována: přísně logicky postupuje od obecnějších ke konkrétním 
teoretickým rámcům a konceptům. Práce s texty je ukázněná a přemýšlivá a zcela odpovídá 
řemeslným standardům odborné práce. Byla použita bohatá literatura s nadstandardním 
podílem zahraničních děl. Nechybí ani seznámení s koncepty, jež se váží k české skutečnosti. 
Teoretická část je poměrně rozsáhlá (37 stran), ale je věcná a naprosto netrpí redundancí.  
 
Empirická část je náležitě uvedena popisem metodologických východisek a obsahuje také 
reflexi výzkumného procesu. Za cenné považuji, že i zde autorka konfrontuje svou zkušenost 
s relevantní metodologickou literaturou. Jako vedoucí práce vím o odpovědném přístupu 
autorky k analýze rozhovorů. Výsledkem je sada zajímavých, nesamozřejmých a netriviálních 
kategorií, které umožňují vytvořit v pravém slova smyslu zakotvenou teorii. Kategorie jsou 
dobře zdůvodněny, popsány a doloženy adekvátními výroky respondentů. Autorka prokázala 
výraznou schopnost diferencovat, rozlišovat různé aspekty chápání otcovství. Vytknout lze 
převahu popisnosti při zpracování kategorií a nízký podíl interpretační práce, což zároveň 
vedlo k tomu, že se nezhodnotila energie prokazatelně vynaložená v teoretické části a 
bohatství konceptů, které si autorka takto připravila. Jako užitečná se ukázala komparace 
výsledků této práce s výsledky bakalářské práce Kláry Koudelové, která zkoumala pojetí 
výchovy synů ze strany matek. Také tato komparace mohla být detailnější. 
 
I navzdory zmíněným rezervám se jedná o úctyhodnou práci jak rozsahem, tak ponorem do 
problematiky jak v teoretické, tak v empirické části. Pro bakalářku nadstandardní je šíře a 
kvalita (prokazatelně) použité literatury. Jazyková úroveň a smysl pro logickou strukturu jsou 
výborné.  
 
Práci hodnotím jako výbornou a navrhuji 43 bodů. 
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